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Svar på fråga 2025/26:493 av Emma Nohrén (MP) 
Miljöskadliga finansiella flöden och statliga subventioner 

Emma Nohrén har frågat mig om vilka konkreta åtgärder i form 

av styrmedel jag och regeringen har vidtagit under denna 

mandatperiod för att minska och stoppa statliga miljöskadliga 

subventioner samt för att styra om finansiella flöden som förstör 

biologisk mångfald, och vilka konkreta styrmedel vi avser att gå 

vidare med framöver. 

Sverige rapporterar information om miljöskadliga subventioner 

till EU. Naturvårdsverket tar fram underlag för Sveriges 

rapportering utifrån Europeiska kommissionens vägledning. 

Rapporteringen bidrar till Sveriges arbete med att identifiera och 

bedöma subventioner, men även till att utveckla metoden för 

rapportering och därmed transparens gällande miljöskadliga 

subventioner inom EU. Rapporteringen bidrar till att kunna följa 

upp åtaganden inom Kunming-Montreal ramverket. 

Regeringen anser att klimat- och miljöpolitiken ska vara 

ambitiös och effektiv, samt ta hänsyn till människors och 
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företags möjligheter att leva och verka i hela landet. Regeringen 

strävar efter att hitta de mest kostnadseffektiva åtgärderna för 

att nå klimat- och miljömålen inom politikområdet samtidigt som 

förutsättningar skapas för utveckling i näringsliv och 

landsbygder.  

Inom klimatpolitiken har regeringen arbetat för en omställning 

av internationella finansiella flöden. Subventioner till fossila 

bränslen är fortsatt stora i andra delar av världen och ger ökade 

utsläpp. Finansiella flödens förenlighet med en väg mot låga 

utsläpp och klimatmässigt motståndskraftig utveckling avser 

både nationella och internationella, offentliga och privata 

finansiella flöden och åtagandet handlar både om att öka flöden 

till aktiviteter med låga utsläpp och fasa ut flöden till aktiviteter 

med höga utsläpp. Regeringen har tillsatt en utredning (dir. 

2024:98) för att föreslå ytterligare styrmedel för att bidra till en 

utfasning av fossila bränslen och att nå Sveriges 

klimatåtaganden i EU. Utredningen ska redovisa sina förslag i 

maj 2026.  

Inom klimat- och miljöområdet finns tre stora och 

sammanlänkade globala utmaningar: klimatförändringarna, 

förlusten av biologisk mångfald och spridningen av föroreningar. 

Dessa utmaningar behöver mötas med åtgärder lokalt, regionalt, 

nationellt, inom EU och globalt. Utöver detta arbetar regeringen 

för en bred och integrerad ansats i mobiliseringen av resurser 

för biologisk mångfald, vilket redovisas i den strategi för 
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biologisk mångfald och ekosystemtjänster som regeringen 

beslutade om den 5 februari i år. 

Regeringens inriktning är att skapa konkreta och effektiva 

möjligheter för företag att minska sin direkta och indirekta 

påverkan på biologisk mångfald genom hela värdekedjan, och 

att förslag till fortsatt arbete ska tas fram.  

Stockholm den 18 februari 2026 

 

 

 

Romina Pourmokhtari 
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